Afgelopen dinsdag op de club ...

Dinsdag 4 november, eerste avond Butler I, C-lijn

A quantum of solace

Door Felix Ophorst

Een mottige aftrap van de Butler: -13. Maar zoals altijd, we deden het hoofdzakelijk zelf. Ik
loop langs drie gemiste kansen. Ook waren er twee denkpauzes van de tegenpartij, waar

eenmaal naar mijn idee dubieus gebruik van werd gemaakt.

Gemiste kans 1

aHV3 Spel 8 (W/-), datumscore NZ: +880
$A973 West Noord Oost Zuid
*A753 (pas) 1Sa () !
SHT (pas) pas (2R) 2S
#765 N | T (pas) 4S  (pas) ...pas
v v
‘218542 W+ O 4:\6/T862 Wij NZ. Het doublet was DONT, het redoublet beloofde
Z genoeg om 1SA geredoubleerd te halen. Toen prd na
V3 +#B962 2Ru 2S bood, deed ik lui 4S (in de veronderstelde 5-3
#AB9842 fit). Veel beter is 3S, na het redoublet is dat zeker
forcing. Waarschijnlijk bereiken we dan na een serie
vV
+B cues wel 6S. Nu dacht prd nog even na, maar paste
#A8754 zuchtend. Toch is er met 4 controles en een 6-5 voor

verdere actie van zijn kant ook wel wat te zeggen, vind
ik. Voor niet minder dan ongeveer 60% van de zaal was het bieden van slam overigens te
moeilijk. Maar dat is schrale troost, of vrij vertaald: a quantum of solace.

Het missen van het slam werd juist in de C-lijn relatief zwaar gestraft:
- in A werd slam door 55% van de paren gemist en kostte dat 7 imps

- in B werd het door 57% gemist en kostte dat 5 imps

- in C werd het door slechts 33% gemist en kostte het dan ook 9 imps
- in D werd het door 67% gemist en kostte het 5 imps

Opnieuw: een schrale troost :<)

Spel 10 (O/Allen), datumscore NZ: +560

&HB86 Gemiste kans 2
#532 , I
+AHB3 Wij OW. Onze opps kwamen zoals zeer velen gemakke.lljklln
4S. De (volgens mij opgelegde) start van klaver vrouw liet ik
*H9 doorlopen naar de koning. En toen was het al gebeurd, er
a7 #02 gingen 2 harten weg op de ruiten. Is het te zien dat ik moet

¢HT87 N ¢AB4 nemen en harten door moet spelen? Dat kan toch ook juist de
+\V762 W+ O +T9854 tiende slag weggeven? En starten met harten aas is toch ook

Z niet echt logisch?
+A84 *VBT Opnieuw werden we relatief zwaar ‘gestraft’: in C haalde
#AV543 slechts 45% van de leiders tien slagen (of meer) in een
+\/96 schoppencontract, maar in A 67%, in B 86% en in D zelfs 88%.
.- Het niet vinden van deze verdediging was dus in C verreweg

#76532 het duurst: 9 imps in het vergiet.



Spel 14 (O/-), datumscore NZ: -90
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Denkpauze 1:in ons voordeel

West Noord Oost  Zuid
- - (pas) pas
1R 2K (...pas) pas
dbl pas (pas) 2H

Oost aarzelde duidelijk voordat hij paste. Omdat het
heropeningsdoublet met de westhand ook tegenover een
voorgepaste prd te billijken is, heb ik er maar niets van
gezegd. Oost kreeg het doublet dat hij zelf niet kon geven en
paste merkbaar tevreden. Partner redde de show met 2
harten, dat hij miraculeus maakte voor 5 imps winst.

Spel 21 (N/NZ), datumscore NZ: -370
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Gemiste kans 3

West Noord Oost  Zuid
- pas pas pas
(1R) 2K (dbl) pas
(83H) pas (8S) pas

#HB65 (3SA) pas pas dbl

We spelen eerste en tweede hands preémpts redelijk
constructief en ik vond dit kwets tegen niet net wat te gek.

+H965 Opps boden soepeltjes op naar 3Sa. Mijn prd doubleerde

dat en west bleef zonder enige aarzeling zitten.

Tja. Onze laatste systeembespreking hadden we tijdens de
Vietnamoorlog. Vanuit zuid geredeneerd is klaver mijn
natuurlijke start. Het doublet leek mij daarom om start in de
door Oost geboden schoppen te vragen, waarna prd door
de veronderstelde klaverdekking van de leider heen zou

kunnen spelen. Weloverwogen legde ik schoppen tien op tafel en 11 slagen later schreven
we -750 in plaats van +500. Een impje of 20 in de kering.



Spel 25 (N/OW), datum-score NZ: +140

a\/7
¢AV5 Denkpauze 2 .
West Noord Oost Zuid
+AHT42 - 1Sa (...pas) pas
w173 2S
#HB9865 a43 Wij NZ. Oost dacht geruime tijd na voordat hij
vB842 N vH9 paste op 1Sa. West echter had geen seconde
+85 W+ 0O 73 nodig om 2S op tafel te leggen. Dat werd
Z rondgepast en gemaakt en kostte 6 imps. De
%6 #AHVB854 meesten in OW zaten hoger en gingen down,
HaAT2 denkelijk omdat west daar gevolgd is.
¢T763 3K leek haalbaar, 1Sa is van start af down, en of
+VB96 je in 3R komt is nog maar de vraag. Dus we lieten
%92 het maar gaan. Achteraf hadden we denk ik beter

de arbiter kunnen roepen. Zonder denkpauze lijkt
2S mij een nogal gewaagde actie, zeker in butler.
Ik ben benieuwd wat u hier van vindt (reageer bij
spelverdelingen).



